
Ļestica u kutiji

ļestica u kutiji ïkvantna fizika



1. Napisati klasiļni hamiltonijan

2. Pretvoriti klasiļni hamiltonijan u 

kvantnomehaniļki operator

3. Postaviti Schrºdingerovu jednadģbu

4. Rijeġiti Schrºdingerovu jednadģbu
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Ĕ3.   HɊ EY=

1.   H T=

Ĕ Ĕ2.   H T=

4.   ( ) sin( )Ɋ x =N ax+d



Opĺenito rjeġenje za ļesticu u 1-D kutiji:
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Zadatak

Pretpostavite da se elektron u nalazi konjugiranom sustavu molekule karotena;

11 dvostrukih i 10 jednostrukih veza svaka C-C veza duljine 140 pm.

Izraļunajte:

(a) energiju osnovnog stanja elektrona (izrazite energiju u eV)

(b) energiju potrebnu da se elektron pobudi iz petog nivoa u prvi viġi nivo

(izrazite energiju u eV)

(c) Izraļunajte valnu duljinu emitiranog elektromagnetskog zraļenja pri prelasku 

elektrona iz petog u ġesti energetski nivo.



Ļestica u kutijiïpitanja za ponavljanje

1. O ļemu ovise energijeļestice u kutiji?

2. Kako energija ovisi o masi ļestice?

3. Kako energija ovisi o dimenziji kutije?

5. Ġto je degeneracija energetske razine?

6. Kako se mijenja gustoĺa stanja s energijom?

7. Na kakve je sustave primjenjiv model ļestice ukutiji?

8. Postoji li energija 0 za translaciju ļestice ukutiji? Zaġto?

9. Nacrtajte prve tri valne funkcije za ļesticu u kutiji?

10. Gdje je najveĺa vjerojatnost nalaģenja ļestice u n = 1, 2 i 3
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Harmoniļki oscilator
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AKCELERACIJA I BRZINA

SU OKOMITI

AKCELERACIJA  JE

KONSTANTNOG IZNOSA, 

ALI JOJ SE MIJENJA SMJER
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1. Napisati klasiļni hamiltonijan

2. Pretvoriti klasiļni hamiltonijan u 

kvantnomehaniļki operator

3. Postaviti Schrºdingerovu jednadģbu

4. Rijeġiti Schrºdingerovu jednadģbu

ĔHɊ EY=

2=exp( )axY -
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Rjeġenje za osnovno stanje harmoniļkog oscilatora:

{ }20=exp axY - 0
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Opĺenito rjeġenje za harmoniļki oscilator:
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Utjecaj mase

Utjecaj konstante sile
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Zadatak

Zamislite da u molekuli HI atom joda miruje, a atom vodika vibrira.

Pretpostavite da konstanta sile za H-I vezu iznosi 314 N m-1, te:

(a)Nacrtajte valnu funkciju osnovnog stanja vibriranja atoma vodika.

(b)Izraļunajte energije prva tri vibracijska nivoa;

(c)Izraļunajte vibracijsku frekvenciju molekule HI pod pretpostavkom 

klasiļnog harmoniļkog titranja;

(d) Izraļunajte vibracijske frekvencije prva tri vibracijska stanja molekule HI 

pod pretpostavkom kvantnomehaniļkog harmoniļkog titranja;

(e) Izraļunajte valnu duljinu potrebnu da se molekula HI 

pubudi u viġe vibracijsko stanje.
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Harmoniļki oscilatorïpitanja za ponavljanje

1. O ļemu ovisi frekvencija klasiļnogharmoniļkog oscilatora?

2. O ļemu ovisi ukupna energija klasiļnogharmoniļkog oscilatora?

3. Kako se mijenja poloģaj s vremenom?

4. Kako se mijenja brzina s vremenom?

5. Kako potencijalna energija ovisi o vremenu?

6. Kako kinetiļka energija ovisi o vremenu?

7. Prikaģite odnos kinetiļke, potencijalne i ukupne energije za H.O.?

8. Kakva je raspodjela vjerojatnosti nalaģenjaļestice?

9. Kakve su energije kvantnog harmoniļkogoscilatora?

10. Kojeg su oblika valne funkcije H.o?

11. Ġto je energija nulte toļke?

12. Koje su glavne razlike klasiļnog i kvantnogoscilatora?

13. Ġto je princip korespondencije?
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